Solhemmets öppna fritidsverksamhet Fritidsklubben 
Fritidsklubben erbjuder barn i klass 4–6 en hemvist efter skolans slut och alla barn i Stockholms stad har möjlighet att söka. 
Fritidsklubben har sina lokaler i Ellen Keyskolan. 
Öppettider: Från skolans slut till kl. 16. Efter kl. 16 och på lovdagar har barnen möjlighet att vara nere på Solhemmet och delta i fritidshemmets verksamhet.
Fritidsklubben har en mobiltelefon med nr 076-1011576. Denna är påslagen under klubbens öppettider. Vill ni få fram meddelande andra tider, eller om vi inte svarar, hänvisar vi till Solhemmets fasta telefon 08-7616160.
Mellanmålet som serveras är samma som på fritidshemmet.
Avgiften är 200 kr/månad, och betalas till solhemmets pg 4911081-0. Vissa kommuner tar själva in avgift, och då betalar man inte till oss. 
Plats på Fritidsklubben söks av föräldrarna på blanketten: Överenskommelse om plats på Solhemmets fritidsklubb på Ellen Keyskolan. Om kö skulle uppstå fördelas platserna enligt följande ordning:
1. Barn med syskon folkbokförda i samma hushåll som redan har en plats i verksamheten.
2. Barn med längst kötid. Om flera barn har samma kötid ligger barnets födelsedatum som grund för placering, det vill säga äldre barn går före yngre. 
En plats är bindande för en termin i taget, men förlängs automatiskt från höst till vår, om inte uppsägning sker. 
På fritidsklubben finns möjlighet till olika verksamheter, såsom spel, skapande verksamhet, pingis mm. Verksamheten bygger mycket på barnens egna initiativ och förslag. Pedagogerna finns till hands med förslag och hjälp till genomförande. Även möjlighet till vila och avkoppling finns. Barnen kan också delta i fritidshemmets månadsfester.
Till skillnad från fritidshemmet har barnen eget ansvar och större frihet, och måste tala om vart de går. De måste också kunna hålla tider och uppgjorda avtal, som att kunna gå ner till Drakparken och komma tillbaka på uppgjord tid. Pedagogerna har inte samma ansvar att ständigt ha barnen under uppsikt. Om barnen inte klarar detta, kan friheten dras in. 
Liksom på fritids, lämnar barnen sina mobiler till personalen under dagen och använder i första hand Fritidsklubbens mobil, till exempel för att ringa en förälder om man vill gå hem till någon, eller ta med någon hem. 
Barn och föräldrar har ansvar för tider för hemgång och att passa tider för andra aktiviteter. Pedagogerna kan om möjligt hjälpa till med påminnelser, men har inget ansvar för detta. 
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