[bookmark: _GoBack]Handlinsplan vid brand på Solhemmet läsåret 18/19. 
Huvudansvarig: Paula.
Uppgift:
Vid brand, se till att alla har lämnat sina avdelningar och stängt till fönstren efter sig samt kolla av kontor, hall och toaletter. 
Ringa 112. Adress Duvbovägen 94, 163 43 Spånga
Arrangera brandövning 2 ggr/termin.
Om huvudansvarig inte är på plats har Camilla och i andra hand Renée huvudansvaret.
Avdelning Östan: Camilla tar närvaroboken och ser till att alla barn samlas vid uppsamlingsplatsen. Berrin kollar av avdelningen och meddelar huvudansvarige att alla lämnat avdelningen, stänger avdelningsdörren och går till uppsamlingsplatsen nedanför berget mellan cykelstället och trappan.
Avdelning Västan: Nathalie tar närvaroboken och ser till att alla barn samlas vid uppsamlingsplatsen. Nathalie kollar av avdelningen och meddelar huvudansvarig att alla har lämnat avdelningen, stänger avdelningsdörren och går till uppsamlingsplatsen vid cykelstället.
Avdelning Sunnan: Renée tar närvaroboken och ser till att alla barn samlas vid uppsamlingsplatsen. Susanne kollar av avdelningen och meddelar huvudansvarig att alla har lämnat avdelningen, stänger avdelningsdörren och går till uppsamlingsplatsen i trappan upp mot skolan.
Om F-klassen är nere på huset är deras uppsamlingsplats samma som avdelning Östan d.v.s. nedanför berget mellan cykelstället och trappan.
F-klassen följer annars skolans rutiner. 
Om fritidsklubbsbarn är nere på huset så är deras uppsamlingsplats samma som avdelning Sunnan, d.v.s. i trappan. 
Fritidsklubben följer annars skolans rutiner.
Vid övning väntar alla på sina samlingsplatser tills huvudansvarig ger klarsignal.
